

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 175 (9856) Воскресенье, 25 июля 1954 года ЦЕНА 20 КОП.

КОНОВА БИБЛИОТЕКА И.М. КОРОЛЕНКО ХАРКОВ

Сегодня в номере:

Приказ Министра Обороны Союза ССР (1 стр.). КОЛХОЗЫ И МТС БУРЛИНСКОГО РАЙОНА ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ВСПАШКИ ЦЕЛИНЫ И ЗАЛЕЖИ (1 стр.). Г. Левченко. — СССР — великая морская держава (2 стр.). А. Борков. — Дело движется медленно (2 стр.). В. Бородин, М. Несмачная. — Письма сельских зрителей (2 стр.).

С. Фатнев. — Повышать трудовую активность всех колхозников (3 стр.). ФЕЛЬБЕТОН, Л. Стрелкова. — Рыбаки (3 стр.). И. Артемов. — На высоких широтах Родины (3 стр.). Миролубивые народы приветствуют прекращение войны в Индо-Китае (4 стр.). Важный шаг по пути ослабления международного напряжения (4 стр.).

На заседании правительства Демократической Республики Вьетнам (4 стр.). Прибытие Чжоу Энь-лая в Берлин (4 стр.). «Привет России!» (4 стр.). За развитие международной торговли! (4 стр.). Обращение греческих сельских (4 стр.). В Национальном собрании Франции (4 стр.). Реакционный законопроект в США (4 стр.). Н. Улицкий. — Выставка произведений художников РСФСР (4 стр.).

Активизировать деятельность сельских культурпросветучреждений

Труженики сельского хозяйства Алтай решают сейчас важнейшие народнохозяйственные задачи. Заложив весной основы высокого урожая, они борются за то, чтобы собрать не менее 400 миллионов пудов зерна. В эти дни от каждого колхозника и механизатора требуется особенно высокая трудовая активность. Речь идет о том, чтобы одновременно выполнить большой комплекс работ: провести образовательный уход за посевами, распахать под пары целину и залежь, быстро и всемерно подготовиться к уборке урожая, создать прочную кормовую базу для скота и соорудить животноводческие помещения.

Водушевленные решением июньского Пленума ЦК КПСС, колхозники и механизаторы все шире развертывают социалистическое соревнование за превращение в жизнь грандиозных задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством. Как правило, это соревнование приобретает особую силу и действительность там, где хорошо поставлена массово-политическая работа.

Большую помощь партийным организациям в проведении массово-политической работы призваны оказывать сельские культурно-просветительские учреждения. Сейчас необходимо особенно высоко поднять уровень культурного обслуживания тружеников села. Нужно шире привлечь нашу сельскую интеллигенцию — учителей, врачей, агрономов, зоотехников, инженеров для проведения политической и культурно-массовой работы в деревне. Эта огромная сила может и должна стать опорой партийных организаций.

Работники многих культурно-просветительских учреждений нашего края, правильно поняв стоящие перед ними задачи, в напряженный период полевых работ перенесли всю свою деятельность в поле, туда, где решается судьба урожая. Призыв работников культурпросветучреждений Шинюновского района наша горячая отклик. На весеннем севе механизаторов и колхозников обслуживают более 800 агитбригад культурпросветучреждений. Силами этих бригад было дано на полевых станах свыше 3,500 концертов, прочтено более 3,000 лекций и докладов, дано две с лишним тысячи киносеансов.

С большой творческой активностью, с высоким сознанием своего патристического долга потрудились в дни сева агитбригады Тюменцевского, Алтайского, Павловского и некоторых других районных Домов культуры. Закрепляя успехи, достигнутые на весеннем севе, работники ряда Домов культуры, клубов, изб-читален, библиотек продолжают сейчас развивать свою деятельность, поднимая ее на высший уровень, стоящим перед колхозами, МТС и совхозами. Они принимают живое участие в распространении передового опыта, помогают выпускать стенные газеты и боевые листки, заботятся об оформлении полевых станков наглядной агитацией, своевременной доставке в поле периодической печати, об организации громких чтиок газет. Они прилагают усилия к тому, чтобы приять социалистическое соревнованию широкую массовость, повысить его действительность.

Своим многообразием и неразрывной связью с жизнью отличается, например, деятельность очагов культуры села Анос, Элекмонарского аймака, Горно-Алтайской автономной области. Партийная организация позаботилась о создании актива вокруг сельского клуба и библиотеки. На бригадные полевые станы, на дальние стоянки ферм систематически выезжают самостоятельные кружки клуба с интересной и разнообразной программой. В колхозных посевах подобраны книгоноши, для которых скопированы библиотечные-передвижки. Силами сельского лектора, объединяющего всю местную интеллигенцию, для колхозников постоянно читаются лекции, связанные с местной жизнью, с делами и задачами сельских тружеников.

Но приходится сказать, что еще далеко не везде по-настоящему развернута деятельность сельских культурно-просветительских учреждений, культурное обслуживание полей и животноводов еще

не поднято на должный уровень. Многочисленные случаи, когда по окончании весеннего сева Дома культуры, клубы, библиотеки прекратили свою деятельность в поле. Получилось это там, где партийные организации недооценивают огромного значения культурно-просветительской работы, где райисполкомы не направляют работу отделов культуры.

Совершенно недопустимое положение имело место в Табуновском районе. Здесь всех заведующих клубами и избями-читальнями во главе с заведующим отделом культуры направили на рязовую работу в поле, освободив от основных обязанностей. Неужели в Табуновском районе партии и райисполкомы все еще считают, что культурное обслуживание — дело третейственной важности?

Мало интересуются деятельностью очагов культуры руководители Парфеновского района. Не случайно в районе оказалась запущенной лекционная пропаганда. В Топчихинском районе не принимается мер к развитию художественной самодеятельности. Сельская молодежь крайне слабо вовлекается в самостоятельные кружки. Долго до того, что в сценических постановках Ракишевской избы-читальни в мужских ролях выступают женщины.

Деятельность культурпросветучреждений должна быть всемерно активизирована. Все формы и средства культурно-массовой работы необходимо подчинить самым насущным задачам, стоящим сейчас перед тружениками сельского хозяйства. Место культурпросветработников — в поле, на лугах, на самых ответственных участках борьбы за урожай, за дальнейшее развитие сельского хозяйства и укрепление колхозной экономики. Нужно, чтобы в полевых бригадах и тракторных бригадах регулярно читались лекции, проводились беседы, устраивались громкие чтики, демонстрировались кинофильмы, выступала художественная самодеятельность.

Духом творчества должна быть пронизана деятельность агитбригад, самостоятельных коллективов. У нас есть замечательные примеры, когда в выступлениях художественной самодеятельности используются местные факты, когда в частушках, сценических номерах прославляются передовики сельскохозяйственного производства, критикуются лодыри и бездельники. Это — сильная, доходчивая, высокая действительная форма массовой работы, и она должна найти широкое распространение.

Работники культурного фронта не могут проходить мимо таких явлений, когда в полевых бригадах и тракторных бригадах нерегулярно выходят стенные газеты и боевые листки, когда нет назревающего порядка на полевых станах. Во всех вопросах работы культурного фронта должен выступать как самый энергичный помощник партийной организации.

Серьезное внимание партийных и советских организаций, управления культуры при крайисполкоме должно быть обращено на кадры культурпросветработников. У нас в крае в сельских учреждениях культуры работает около четырех с половиной тысяч человек, из них высшее и незаконченное высшее образование имеет всего 56 человек, среднее — 766, а остальные с незаконченным средним и начальным образованием. Такое положение явно ненормально. Нужны действительные меры по укреплению кадров сети культурпросветучреждений, по организации учебных кадров.

Обязанность местных Советов — создать сельским культурпросветучреждениям надлежащие условия для плодотворной работы. Уже сейчас нужно позаботиться о подготовке клубов, изб-читален и библиотек к зиме. К сожалению, во многих районах не видно такой заботы. Хуже того, большинство сельских клубов и изб-читален не имеет собственных помещений. Особенно неблагоприятно со строительством и ремонтом помещений для сельских очагов культуры в Курьинском, Шарвинском, Родинском и некоторых других районах. Такое положение ничем не может быть оправдано.

Нужно всемерно активизировать деятельность сельских культурпросветучреждений, поднять ее на уровень задач, стоящих перед колхозами, машинно-тракторными станциями и совхозами края.

ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

25 июля 1954 года. № 123 г. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты! Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Сегодня Вооруженные Силы нашей страны вместе со всем советским народом отмечают День Военно-Морского Флота Союза ССР.

Поздравляю вас с Днем Военно-Морского Флота. Желаю личному составу Военно-Морских Сил и всем рабочим, инженерам, служащим и конструкторам судостроительной промышленности дальнейших успехов в деле развития и совершенствования новой боевой техники и повышения боевой готовности Военно-Морского Флота Советского государства.

Приказываю: Сегодня, 25 июля, в честь Дня Военно-Морского Флота, на флотах и флотилиях произвести салют военных кораблей и береговых батарей двадцатью одним артиллерийским залпом.

Да здравствует Военно-Морской Флот Советского государства! Да здравствует великий советский народ и его Вооруженные Силы! Да здравствует Советское Правительство! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Колхозы и МТС Бурлинского района выполнили годовой план вспашки целины и залежи

КОЛХОЗНИКИ И МЕХАНИЗАТОРЫ! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ! ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПЛАНА ОСВОЕНИЯ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ!

ДАДИМ ГОСУДАРСТВУ 4.200.000 ПУДОВ ЗЕРНА

Обязательства колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Бурлинского района

Мы, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Бурлинского района, обсуждая постановления июньского Пленума ЦК КПСС и обращение участников совещания передовиков сельского хозяйства Сибири, решили включиться в социалистическое соревнование за подготовку и проведение уборки урожая и хлебозаготовок, за то, чтобы дать родному государству больше хлеба, за успешное выполнение решений сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС.

В нынешнем году, благодаря повсеместной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем укреплении сельского хозяйства страны, колхозы, МТС и совхозы нашего района более организовано, чем прежде, с высоким качеством и в сжатые сроки преслили весенний сев, значительно расширили посевные площади за счет освоения целинных и залежных земель. Годовой план освоения целинных и залежных земель по району выполнен полностью. Засеяно весной и вспахано на пары 322.000 гектаров. И выли на урожай свидетельствуют о том, что мы можем собрать пшеницы не менее 100 пудов с каждого гектара.

Теперь наступает самая горячая и ответственная пора — уборка и хлебозаготовок. От того, как будем трудиться мы в дни уборки, зависит успешное выполнение плана сдачи государству хлеба и других продуктов сельского хозяйства, обеспечение колхозов и совхозов собственными семенами, зернофуражом, сочными и грубыми кормами для животноводства, укрепление общественного хозяйства колхозов и совхозов и повышение материального уровня жизни тружеников.

У нас есть все возможности убрать урожай во-время и без потерь. Машинно-тракторные станции и совхозы района имеют первоклассную технику, достаточное количество механизаторов и специалистов сельского хозяйства. На полях колхозов и совхозов будет работать 170 комбайнов, что позволит ежедневно убирать по 4.000 гектаров зерновых культур. Опыт содержания колхозников и механизаторов в период весеннего сева, когда они показывали образцы самоотверженного труда, является гарантией успешного проведения уборки урожая.

Подсчитав свои силы и возможности, мы пришли к выводу, что сможем провести уборку урожая за 18—20 рабочих дней. Для этого уделим особое внимание высокопроизводительному использованию замечательной техники. Мы укрупнили комбайновые агрегаты опытными комбайнерами, трактористами, кол-

хозниками, продумали всю организацию труда в период хлебоуборки. Комбайнеры включились в социалистическое соревнование с комбайнерами Ставропольского края за выполнение и перевыполнение дневных норм, высокие намолоты зерна. Т.т. Юрченко, Носков, Ладик, Черевчерев, Терновой и другие взяли на себя обязательства на комбайне «Сталинец-6» намолотить за 20 рабочих дней по 14 тысяч центнеров зерна. Каждый комбайнер будет ежедневно косить не менее 20 гектаров, а водитель самоходного комбайна — не менее 16 гектаров.

Наряду с полным использованием комбайнов, мы включим в работу и простые уборочные машины. Чтобы не допустить потерь зерна, оборудуем все комбайны зерноувлажителями, сделаем приспособления для уборки высокоурожайных хлебов, правильно отрегулируем зерноочистку на них. Для подработки зерна в любую погоду построим достаточное количество сушилок и навесов, оборудуем механизированные тоза. Эта работа будет завершена в ближайшее время. Вслед за уборкой хлебов мы уберем всю солому и свежем ее к животноводческим фермам.

Подсчитав свои резервы и возможности, мы решили сдать и продать государству не менее 9 центнеров хлеба с каждого гектара. Дадим стране 4 миллиона 200 тысяч пудов зерна — таков наш скромный ответ на постановления июньского Пленума ЦК КПСС, на обращение участников совещания передовиков сельского хозяйства Сибири. Ежедневно мы будем сдавать по 100 тысяч пудов зерна. Для этого у нас имеется достаточное количество авто-гужового транспорта. К 15 сентября полностью рассчитаемся с поставками государству и по натуроплате за работы МТС. До окончания уборки выполним план засыпки доброкачественных семян на всю посевную площадь 1955 года, создали запасы фуража для общественного животноводства.

Одновременно мы обязуемся в короткий срок заготовить достаточное количество грубых и сочных кормов для скота.

Давайте же, товарищи, работать так, чтобы снега по всей стране загремела слава хлебородного Алтая, чтобы потоком полилась в закрома государства наша золотая алтайская пшеница, чтобы в будущем году всем нам встретиться на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Лисьмо обсуждено и подписано на собраниях колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов, учреждений и предприятий района.

Колхозы края, выполнившие государственное задание по вспашке целинных и залежных земель в 1954 году

Table with 4 columns: Колхоз, Председатель, Плать в гектарах, Вспахано. Lists 15 districts and their respective leaders and completion statistics.

Тракторы попрежнему стоят на приколе

Бескрайняя Приобская степь. На сотни квадратных километров раскинулись плодородные земли колхозов и совхозов Шелаболихинского района. И между посевами и береговыми колками, по сторонам степных дорог, по увалам и возвышенностям лежат огромные массивы целины и залежи, больше 220 тысяч гектаров. Сколько хлеба и других сельскохозяйственных продуктов могут дать эти земли, если их по-хозяйски использовать! Но планы они должны быть реально распаханы под пар, но освоение новых земель в шелаболихинских колхозах идет с ружком влохо.

На исходе июль — лучшее время для вспашки паров, но годовой план подема целины и залежи выполнен только на 45,8 процента. После весеннего сева ни в одном колхозе ни одна тракторная бригада целины и залежь не пахала.

Директор Шелаболихинской МТС т. Пашенко беспомощно разводит руками. — Что мы сделаем, если руководители колхозов не организуют обслуживание тракторных бригад, не готовят под вспашку массивы.

Напрасно пытается т. Пашенко свалить вину на других, в срыве важного государственного задания он виноват не меньше председателей колхозов. Об этом говорят многие факты.

Во второй полеводческой бригаде колхоза «КМ» должны пахать целины и залежные земли два трактора АТЗ-НАТИ из бригады т. Дорощева. Но один из них еще весной, шпоробатов немного, вышел из строя и с тех пор стоит неисправным. Другой трактор также стоит из-за отсутствия водителя, которому дали длительный отпуск. Мог бы работать на этой машине помощник бригадира, но его послали на заготовку дров. Тракторы, занятые на сенокосе, ночью тоже стоят, на пахоте целины не используются. А ведь в колхозе «КМ» надо освоить свыше 500 гектаров новых земель! Еще более печальное положение в бригаде т. Федулова. Здесь ни одна из семи ма-

шин не может выйти в поле. Трактор С-80, закреплённый за тт. Рудовым и Карякуловым, простоял два месяца на ремонте. Его, наконец, исправили, но не успела машина сделать и одного круга, как снова вышла из строя. Техническое обслуживание бригад поставлено плохо. Пришлось жалеть окаяи, чтобы отвести неисправную деталь в мастерскую. Машны водители тт. Карпова, Алтратрова, Шербакова, Ефтохина и Федюлова стоят неисправными со времени посевной. Трактористы пытались отремонтировать их, но все безрезультатно.

Приехал в нам однажды участковый механик, — рассказывает т. Федулов, — неделю провозился возле машины, заставил ее разобрать все тракторы, а потом опять собрал и говорит: «Теперь пойдут». Но ни один трактор не пошел. На этом все и кончилось. Обещал директор МТС т. Пашенко прислать в бригаду главного инженера. Но прошло с тех пор две недели, а инженер не является.

В тракторной бригаде т. Гречнева на ходу все машины, а целину не пахут. — Тракторы заняты на сенокосе, — объясняет Гречнев. — С пахотой придется повременить.

На вопрос, почему же техника не используется на целине в ночное время, бригадир невозмутимо заявил: — Пахать нечего, нет земли, освобожденной от трав. Вот уберем сено, тогда и за целину возьмемся...

Когда же ему на месте показали участки, освобожденные от сена, он пообещал, что ошибка будет исправлена, пахоту бригада начнет этой же ночью. Но ни в ту, ни в другую ночь тракторы даже не выходили на целину: один из них не был оборудован электроосвещением, а для второго не повезли горячее.

Нет в МТС борьбы за хорошее качество вспашки целины. В тракторной бригаде т. Камышинова тракторист т. Симуков пашет целину без предубожников и на глубину 10—12 сантиметров, допускает боль-

Рабочие заводов — на уборку урожая!

Снова на комбайн

С большим патристическим подъемом развернулось в крае движение за помощь труженикам города колхозам и МТС. В письме в редакцию газеты комсомолец Барнаульского котельного завода токарь Алексей Беркетов и слесарь Федор Бобин пишут:

«Мы решили поселовать примеру комсомольцев Алтайского тракторного завода и своим личным трудом помочь алтайским колхозникам на уборке хлебов. До поступления на котельный завод мы оба работали комбайнерами. Сейчас мы готовимся к выезду в МТС. По совету заводского комитета комсомола друзья начали подбирать людей, чтобы полностью укомплектовать комбайновый агрегат.

В ближайшее дни А. Беркетов и Ф. Бобин с товарищами выедут в МТС принимать машину. Комсомольцы готовятся к тому, чтобы, если понадобится, в короткий срок закончить ремонт комбайна и выйти в поле во всеоружии.

«Завтраем, — пишут они в заключенном письме, — что не уроним чести комсомольцев Барнаульского котельного завода, будем работать с полным напряжением сил, по-комсомольски».

С каждым днем ширится движение за помощь на уборке хлебов. В первых рядах идут комсомольцы.

Пахут целину сверх плана

Славно трудится на полях колхоза «Победа», Табуновского района, тракторная бригада т. Кухоль из Серебрянской МТС. Эта бригада комсомольско-молодежная, в нее вошли в основном молодые кубанцы, прибывшие в край по призыву партии на освоение целинных и залежных земель. Бригада успешно выполнила план подема новых земель и пашет сейчас сверх плана. За неделю здесь пахано 200 гектаров целины и залежи. Трактористы Матвеев, Самохвалов и другие не только выполняют, но и перевыполняют нормы. Они поставили своей целью — завоевать почетное право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

ВСЕ КОМБАЙНЫ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

В этом году нашей МТС предстоит убать 5.448 гектаров зерновых и почти 900 гектаров кормовых культур. Ремонтники приложили все силы к тому, чтобы во-время и хорошо подготовить комбайны. Сейчас все до одной машины отремонтированы. Подсчитав свои возможности, коллектив МТС решил провести уборку колосовых за 18 рабочих дней. Ежедневно будем убирать хлеба с площади 320 гектаров.

Агрономы МТС наместили участки, где ожидается раннее созревание зерновых. Лавту начнем выборочным путем, не дожидаясь, когда созреют хлеба на больших площадях.

А. ПЕРВУШИН, главный агроном Бардинской МТС, Старобардинский район.

Тракторы попрежнему стоят на приколе

Председатель сельхозартели имени Сталина Краснояйский дал бригадире третьей полеводческой бригады Языну такое преступное наставление: — Под трактор ложись, а целину пахать не давай.

Язын, понятно, не лег под трактор, но перевел из тракторной бригады на второстепенные работы всех принциплов. И теперь мощные тракторы бездействуют, огромные массивы целины и залежи лежат нетронутыми.

В райкоме партии знали об этом возмутительном случае во всех подробностях, но не сочли нужным по-настоящему спросить ответа с председателя колхоза Краснояйского за срыв государственного плана.

— Мы неоднократно беседовали с председателем колхоза, уговаривали его, чтобы начался вспашку целины, — говорит секретарь райкома т. Терещенко, — но пока безрезультатно.

Вот какова «требовательность» и «настойчивость» в борьбе за выполнение государственного задания у работников райкома КПСС! Не случайно помету и председателю колхоза имени Кирова Мельников пагнал с целины трактористов, пытавшихся без его ведома пахать пары.

21 июля райком провел совещание председателей колхозов и директоров МТС специально по вопросу о подеме целинных и залежных земель. Выяснилось неприглядная картина. И что же предпринято? В пятиминутном докладе первый секретарь райкома т. Терещенко довольно спокойно сказал присутствующим, что надо пахать целину, косить сено и закладывать силос. После этого все разошлись по домам. Причины создавшегося положения не были вскрыты, конкретных мер по выполнению плана вспашки целины не намечено, и по-прежнему тракторы стоят на приколе.

П. МАЦЫГИН, (Наш спец. корр.) Шелаболихинский район.



На вахте.

Фото В. Егорова. (Фотокроника ТАСС).

СССР — великая морская держава

Адмирал Г. И. ЛЕВЧЕНКО.

Традиционный праздник — День Военно-Морского Флота в нынешнем году отмечается в обстановке дальнейшего расцвета социалистической Родины.

Советский народ, руководимый родной Коммунистической партией, самоотверженно трудится над осуществлением решений исторического XIX съезда КПСС, постановлений сентябрьского и февральско-мартовского пленумов Центрального Комитета партии.

Занятый мирным социальным трудом, советский народ всегда помнит указания великого Ленина о том, что нужно постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы, укреплять обороноспособность нашей страны.

«Советские Вооруженные Силы», — сказал на первой сессии Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков, — располагают и будут располагать всем необходимым для выполнения их благородной миссии — стоять на страже защиты Родины и быть всегда готовыми к обороне нашей страны». Занятый мирным социальным трудом, советский народ всегда помнит указания великого Ленина о том, что нужно постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы, укреплять обороноспособность нашей страны.

В системе Вооруженных Сил Советского Союза важное место принадлежит Военно-Морскому Флоту. Оружием повседневной заботы и внимания партии и народа, советские военные моряки битвенно и надежно охраняют морские рубежи и государственные интересы социалистической державы.

Советский Союз — не только крупнейшее сухопутное государство мира, но и великая морская держава. Ее морские границы имеют протяженность свыше 47 тысяч километров, что составляет более двух третей всех государственных границ нашей Родины. Берега Советской страны омывают четырнадцать морей. Она непосредственно связана с тремя океанами — Атлантическим, Тихим и Северным Ледовитым. На побережье наших морей расположены крупные советские города, промышленные центры и важнейшие сельскохозяйственные области. Через моря и океаны Советский Союз осуществляет экономическую и культурную связь со многими государствами. Русские люди с давних времен считают себя отважными мореходами, смельчами и талантливыми исследователями. Они внесли огромный вклад в изучение мирового океана. Навсегда вошли в географическую науку славные дела наших соотечественников: С. Дежнев, А. Чирикova, Дмитрия и Харитона Лаврентьев, С. Челюскина, М. Лазарева, Ф. Лутке, С. Макарова, Г. Седова и многих советских исследователей Арктики.

Стремление к научным изысканиям и открытиям постоянно отличало русских моряков от военных моряков США, Голландии, Англии и других государств, которые занимались колониальным грабежом, порабощением слабых народов и меньше всего заботились об обогащении нации.

Русским людям принадлежит честь открытия северо-восточной оконечности Азии, пролива между Азией и Америкой, северо-западных берегов Америки, шестой части света — Антарктиды и многочисленных островов в Северном Ледовитом и Тихом океанах. 564 русских географических наименований морей, проливов, островов значатся на морских картах.

В 1922 году шестство над флотом взял Ленинский комсомол. Комсомол послал на корабли, в части и военно-морские учебные заведения лучших своих сынов.

Силами всего советского народа успешно восстанавливались и вводились в строй боевые корабли. Уже в 1924—1925 годах состоялись первые дальние плавания наших кораблей «Аврора», «Комсомолец», «Воронежский», «Незаможника» и других.

Социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства создали мощную экономическую базу для дальнейшего роста и укрепления армии и флота. За четыре года первой пятилетки были модернизированы линейные корабли, усилена подводный флот, укреплен береговая оборона, значительно выросла судостроительная промышленность. Это позволило в 1932 году создать Тихоокеанский и в 1933 году Северный флоты.

Военно-Морские Силы получили высококвалифицированные кадры военных моряков-патриотов, обученных в соответствии с требованиями советской военной науки, с учетом характера и особенностей современной войны.

Воспитанные Коммунистической партией, советские моряки в годы Великой Отечественной войны самоотверженно боролись за честь и независимость своей Родины. В боях с немецкими фашистами и японскими империалистами они проявляли мужество и отвагу, невиданную стойкость, мужество, доблесть. Военный флот и флота оказались на высоте своей исторической миссии, оправдали любовь и доверие своего

народа, лучшие надежды всего прогрессивного человечества.

Военно-Морской Флот был верным помощником Советской Армии, надежно прикрывая ее упрямо в море фланги. Моряки мужественно сражались под Ленинградом и Севастополем, под Одессой и Сталинградом, громили врага на Черном и Балтийском морях, в Ледовитом и Тихом океанах, на Волге и Дунае, Днепре и Амуре. Они высаживали десанты, топили колов противника, обеспечивали береговую оборону и доставку грузов по морским путям.

Флоты и флотилии непосредственно участвовали в боях из десяти исторических ударов, нанесенных во врагу в 1944 году. Действуя бок о бок с наступающими частями Советской Армии, военные моряки прошли путь от Сталинграда до Берлина, от Новороссийска до Вены, от Лагоди до Кеннигсберга, от Восточного до Порт-Артура.

Моряки подводных и надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых боевых традиций русского флота. Военный флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родной. Ратный труд, героические подвиги военных моряков высоко оценены нашим народом. Многие корабли, части и соединения награждены орденами Советского Союза, десятки кораблей переименованы в гвардейские. 513 матросам, старшинам и офицерам присвоено звание Героя Советского Союза, семи морякам — это высокое звание присвоено дважды. Более 350 тысяч моряков были награждены орденами и медалями.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу об укреплении Вооруженных Сил страны, призванных надежно охранять завоеванный мир и социалистический труд нашего народа. Социалистическая промышленность оснащает армию, флот и авиацию современным грозным оружием, сложными механизмами и самыми точными приборами. За послевоенный период Военно-Морской Флот пополнился новыми боевыми кораблями.

Ощущая на себе повседневную заботу Коммунистической партии, Советского правительства, личный состав Военно-Морских Сил неустанно совершенствует свои военные и политические знания, овладевает современной боевой техникой, новым оружием, укрепляет в своих рядах дисциплину и организованность, повышает боевую готовность кораблей и частей. С каждым днем на флоте увеличивается число отличников и классовых специалистов — подлинных знаменителей боевой техники.

Великолепный образец морской выучки, закалки, морской культуры и дисциплинированности показал личный состав крейсера «Свердлов», побывавший в июне 1953 года в Англии. Мастерство и высокая культура советских моряков вызвали всеобщее изумление и восхищение.

В прошлом году советские военные корабли побывали в визитном дружбы в странах народной демократии. В этом году крейсер «Адмирал Нахимов» и ряд других кораблей Черноморского флота совершили поход в Народную Республику Албанию. Встреча посланцев Советского государства — наших славных моряков с трудившимися албанцами вылилась в яркую демонстрацию нерушимой дружбы советского и албанского народов.

В этом году предполагается ряд дальних походов советских военных кораблей в зарубежные страны. Военные моряки тщательно готовятся к предстоящим плаваниям.

Советские люди гордятся своими Вооруженными Силами, горячо поддерживают свою армию, свой флот. Ярким выражением безграничной любви и патриотической заботы нашего народа об укреплении Советской Армии и Военно-Морского флота является участие сотен тысяч советских людей в деятельности Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Наряду с изучением военного и авиационного дела члены ДОСААФ настойчиво овладевают разнообразными военно-морскими специальностями.

II пленум краевого совета профсоюзов

Состоялся II пленум Алтайского краевого совета профсоюзов. В работе пленума приняла участие большая группа освобожденных председателей рабочих комитетов МТС и совхозов края. Пленум обсудил доклад председателя крайкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок т. Бойченко о работе крайкома профсоюза по выполнению решений февральско-мартовского пленума ЦК КПСС.

После выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС профсоюз рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок стал одним из самых крупных в крае. В него входят 665 профсоюзных организаций, которые объединяют более 205 тысяч рабочих и служащих, в том числе 115 тысяч механизаторов. Эта огромная армия в состоянии выполнить большие задачи, поставленные партией и правительством по крутому подъему сельского хозяйства.

Докладчик и выступившие в прениях отметили ряд серьезных недостатков в работе профсоюзных организаций МТС и совхозов. Многие рабочие комитеты слабо занимаются развертыванием социалистического соревнования. В организации социалистического соревнования еще не изжиты элементы формализма. Мало внимания уделяется распространению опыта передовиков. В результате многие машинно-тракторные станции и совхозы по-прежнему отстают в пахотной паре на целинных и залежных землях. В некоторых МТС недопустимо медленными темпами идет ремонт комбайнов. Не все еще элеваторы и склады готовы к приему зерна нового урожая.

Недостаточно занимается крайком профсоюза и рабочие комитеты вопросам упрочения трудовой дисциплины, учета организации труда, соблюдения правил техники безопасности.

Особое внимание уделяли выступившие вопросу создания необходимых жилищно-бытовых условий для механизаторов. За полгода план освоения средств на жилищное строительство по МТС выполнен на 43 процента, по совхозам — только на 14 процентов, а по заготовительным органам — всего лишь на 5,6 процента. Крайком профсоюза и крайсельхозуправление не принимают решительных мер по форсированию жилищного строительства. Шагах еще налажено питание во многих тракторных бригадах. Низок уровень торговли и медицинского обслуживания на селе.

Выступившие резко критиковали крайком профсоюза за слабое знание положения дел на местах, за элементы бюрократизма в его работе.

Пленум крайсовпрофа признал работу крайкома профсоюза по выполнению решений февральско-мартовского пленума ЦК КПСС неудовлетворительной и принял разрешительное решение, направленное на устранение имеющихся недостатков, на мобилизацию рабочих и служащих сельского хозяйства края на успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок.

Шефы на селе

Недавно группа рабочих и инженерно-технических работников бийского завода «Молмашстрой» выехала в подшефную Бугайкинскую МТС и колхоз «Победа», Зонального района. Специалисты помогли работникам МТС в организации механизированного тока и разработке ряда мероприятий по внедрению передовых методов труда. Вместе с инженерно-техническими работниками в МТС выехали также заводской коллектив художественной самодеятельности, давший концерт, и лектор, прочитавший лекцию о применении атомной энергии в мирных целях.

Группа молмашстройцев помогла колхозникам артели «Победа» в скверовании села. Здесь же был испытан агрегат для производства кирпича, изготовленный силами завода. Испытание дало положительные результаты.

И. КУЛЧАР.

Обеспечим колхозы и МТС зерноочистительными агрегатами

Дело движется медленно

Еще в начале июля коллективы Алтайского тракторного завода, «Алтайсельмаш», завода тракторного электрооборудования и треста № 46 взяли обязательство: изготовить и отправить до конца июля 1.000 элеваторов для зерноочистительных агрегатов механизированных токов. Рабочие и инженерно-технические работники предприятия приняли это как почетный заказ сельского хозяйства.

Прежде чем начать сборку агрегатов, рабочие и специалистам предприятия понадобилось изготовить необходимый инструмент и оснастку для нового производства. После того, как это было выполнено, за дело взялись заготовительные и механические цехи. С большим воодушевлением работала над выполнением заказа кузнечный и литейный тракторного завода. Многие детали они отлили и отштамповали из сбереженного металла. Досрочно собрали экспериментальные элеваторы рабочие механомонтажного цеха. Почти все детали они изготовили и обработали своими силами. Бригада, возглавляемая Матвеем Цинко, сделала необходимые приспособления, обеспечивающие повышение производительности труда и ускорение сборки узлов элеватора.

Можно привести десятки примеров, когда рабочие и работницы, коммунисты и беспартийные, охваченные единым стремлением досрочно справиться с почетным заказом сельского хозяйства, выполняли и выполняли по две-три нормы в смену. По напряженной, полной трудового героизма работа целых коллективов встретила серьезные препятствия.

Труба элеватора с верхней и направляющими головками — сердце всего механизированного агрегата. Несмотря на то, что некоторые узлы уже изготовлены, сборку элеваторов в механомонтажном цехе АТЗ производить не могут. Рабочие просят отложить этот узел, пока не будут изготовлены детали. Однако в цехе не хватает чугуна для изготовления деталей. Всего за трестом числится 26 наименований различных узлов и деталей, но на сборку не поступило ни одной из них.

Серьезные причины, оправдывающие такое положение, в тресте нет. Для того, чтобы изготовить необходимое количество головок элеватора, участка, которым руководит т. Карин, требуются три электросварщика и восемь тонн металла. Несмотря на то, что часть металла имелась еще в начале июля, в изготовлении головок здесь до сих пор не приступили. Электросварщики и сейчас еще не выделены.

Большим долгожданным является завод тракторного электрооборудования, изготов-

ляющий десять наименований мелких деталей: Буклы, болты, кольца, крпки, подшпнники, шпильки и другие детали с нетерпением ожидают от завода сборки элеваторов.

Странную позицию занимает главный инженер этого завода т. Скудновский.

— К 31 июля все будет сделано, — заявляет он.

Однако по графику, разработанному им же, предусмотрено изготовлять, например, буку по 50 штук в сутки. Сравнивается, сколько же дней потребуется для того, чтобы выполнить полученный заводом заказ на изготовление 2.200 штук? Растянуты также сроки изготовления болтиков и некоторых других деталей.

Не лучше отнеслись к ответственному заказу руководители завода «Алтайсельмаш». Здесь из 37 наименований деталей на сборку подал только четыре. Если на других предприятиях срыв выполнения заказа объясняют отсутствием металла нужного профиля, то руководители завода «Алтайсельмаш» тт. Хилько и Сарайков твердят, что они не могут наладить изготовление таких деталей, как головка элеватора, из-за отсутствия на заводе жестищиков (!!).

Не все благополучно и на тракторном заводе. Прессовый цех по графику уже должен сделать 30 тысяч ковшей элеватора, а сделано около трех тысяч, причем добрая половина их имеет отклонение от чертежа. Только половину нужного количества податников элеватора подала на сборку научно-исследовательское бюро. 1.000 штук втулок вместо четырех тысяч по графику дал механомонтажный цех, а из изготовленных головок совершенно еще не приступил. Детали здесь обрабатываются очень медленно. Сюда своевременно поступило 500 оливок шпильки, а обработано из них до сих пор только 169. Всем цехам завода подало на сборку пока только 14 наименований деталей из 24, и то в небольшом количестве. Справедливы упреки сборщиков элеваторов к производственному отделу, отделе снабжения и плановому отделу завода, не сумевшим четко организовать планирование работ и снабжение цехов материалами.

Благодушные руководители этих предприятий привело к тому, что задание первой половины июля по изготовлению элеваторов было сорвано. Вместо 520 элеваторов отправлено всего 10.

Руководители предприятий Рубцовск обязаны принять решительные меры к немедленному устранению каких бы то ни было помех и добиться быстрого выполнения почетного заказа.

г. Рубцовск.

А. БОРКОВ.
(Наш соб. корр.)

Учителя Алтая в Москве

Центральный комитет профсоюза работников начальной и средней школ РСФСР создал в Москве на период летних каникул шесть экскурсионно-туристских баз для обслуживания учителей, желающих часть своего отпуска провести в столице, познакомиться с ее историко-революционными и культурными памятниками.

Она из баз открыта в средней школе № 58. Здесь сейчас находится большая группа учителей Алтая. Среди приехавших — преподаватели Алейского, Бурлинского, Ребринского, Угловского и других районов края.

Незамысловатым остаются для педагогов дни, проведенные в Москве. Гости столицы посетили Центральный музей В. И. Ленина, побывали в Марзееве В. И. Ленина и П. В. Сталина, посетили Третьяковскую галерею, музей Революции, музей истории и реконструкции Москвы, главный ботани-

ческий сад МГУ. Всесоюзную строительную выставку Многие впечатления остались у них от экскурсии на автобусе по Москве, от прогулки на теплоходе по каналу имени Москвы.

В Колонном зале Дома Союзом для приехавших учителей состоялся концерт с участием лучших артистических сил столицы.

Академия педагогических наук РСФСР организовала для преподавателей Алтайского края ряд лекций по различным вопросам методики преподавания отдельных дисциплин. В средней школе № 315 экскурсанты посетили большую выставку учебно-наглядных пособий, выпускаемых нашей промышленностью.

Тепло прошла встреча учителей Алтая с педагогами Москвы, поделившимися опытом учебно-воспитательной работы.

Л. АПАРИНОВ.

Письма сельских зрителей

О ДВУХ СПЕКТАКЛЯХ БИЙСКОГО ДРАМАТЕАТРА

Как желанных гостей ожидали трудящиеся Крайинского района артисты Бийского драматического театра. К вечеру в райцентре приехали механизаторы из соседних сел. Среди них было много новоселов, работавших на вешние целинных и залежных землях.

Шаг постановка пьесы лауреата Сталинской премии К. Симонова «История одной любви». С первых же минут спектакль захватил зрителей. Этому способствовала и близкая связь сценария в зале теми взаимоотношениями между советскими людьми, и стремительное развертывание событий на сцене, и слаженная игра артистов.

У зрителей надоело остаться в памяти образы, созданные артистами Г. Неачеем (Алексей Марков), С. Лигариным (Николай Семенович Голубь), Н. Климентов (Андрей Ваганов). Их игра отличалась тонкостью психологической обрисовки образов, искренностью исполнения.

Сидящие в зале с горячей симпатией встречали появление на сцене Неачеев — Маркова, человека, по-настоящему, глубоко любящего свою жену Катю (артистка М. Протопопова). Но не умеющий внешне проявлять свое чувство. В то же время у каждого создалось твердое убеждение, что доктор Ваганов, которого ошибочно подлюбили Катя, — внутренне опустошенный человек, способный пойти на все для достижения своей жизненной цели.

И финальную сцену изгнания Ваганова из семьи, члены которой (Алексей и Катя), наконец, поняли друг друга, зрители правильно восприняли как закономерное явление, как победу настоящих человеческих чувств, торжество нашей советской морали.

Дружные аплодисменты зала были артистам заслуженной награды за хорошо поставленный спектакль.

На следующий день бийчане побеседовали с артистами музыкального комедии Дыховичного и Слободского «Еще эта улица, еще этот дом?» Крашенинники с нетерпением ожидали

этого спектакля. Многих привлекает несложный но необычный для сельского зрителя жанр — музыкальная комедия.

Однако наши надежды — увидеть хороший спектакль — на этот раз не оправдались. Комедии не получилось. На сцене было много шума, суматохи, крикливости, расхватавшихся на то, чтобы вызвать смех в зале, — и только. В игре артистов преобладали чисто внешние эффекты, стремление пошуметь публику. Так, И. Кривичин, играющий инженера-неудачника, выпрыгивая якобы отчаяние, садился на пол и подымал вверх ноги. Артисту явно изменило чувство меры.

Не было на сцене ни борьбы страстей, ни острого переживания. Спектакль, несмотря на излишнюю шумливость, шел вяло, неинтересно. Артистов Климентов (шофер Березкина) и Протопопова (Галочка, невеста Березкина), зоревавших горячие симпатии зрителей в спектакле «История одной любви», за этот раз словно кто поменял. Слова они произносили безразличными, приглушенными голосами, мало заботившись о том, дойдет ли что-то до зрителя.

В чем же дело? Почему театр привлек для показа сельскому зрителю два столь неравноценных спектакля?

Причина, на наш взгляд, заключается в том, что в подготовке комедии Дыховичного и Слободского руководители театра отнеслись несерьезно, сделали ее шагком, не отработали, не отшлифовали.

Некоторые артисты исполняли в спектакле по несколько ролей, не зная по-настоящему ни одной.

Хочется также отметить, что руководство театра мало заботит над выбором пьес для сельского зрителя. Оно хотелось бы, чтобы в репертуаре появились спектакли, отражающие жизнь нашей советской деревни.

Труженики села любят театр и с радостью встречают хорошие спектакли или концерты. Надо только работникам сцены со всей ответственностью относиться к своим гастрольным задачам, давать полноценные, высокохудожественные спектакли.

В. БОРОДИН,
редактор краишинской райгазеты
«Сталинское дело».

С ПРОГРАММОЙ ДВУХЛЕТНЕЙ ДАВНОСТИ...

Приезд артистов Алтайской краевой филармонии — большое культурное событие в жизни села. Поэтому вполне понятно, с каким интересом пришли трудящиеся села Смоленского на концерт бригады филармонии под руководством Бориса Ставрова.

С большим удовлетворением зрители встретили акробатические номера в исполнении Дроблевских. Но вот, собственно, и все, чем порадовала барнаульские артисты смоленцев. Остальная программа концерта была очень однообразна и бедна. Сольные номера артистами Середяковой и Румянцевым исполнены плохо. Популярны песни советских композиторов со сцены звучали вяло.

Особо хочется сказать о руководителе бригады Борисе Ставрове, который ведет половину всей программы. С этим артистом наши зрители познакомились еще два года назад, во время таких же гастролей. Напомним отдельные, хорошо прочитанные тогда Ставровым басни и фелетоны. Какую же было удивление зрителей, когда ныне от целиком повторил свой репертуар двухлетней давности. Неужели огромные события, которыми живет сейчас все наша страна, не нашли никакого отражения в творчестве артиста?

Непонятно, почему директор филармонии т. Шмырин с таким равнодушным отношением к концертной программе, с которыми выезжают артисты на гастроли. Неужели ему не ясно, что формализм, казенное отношение к делу и культурное обслуживание сельского зрителя — понятия несовместимые?

Трудящиеся села Смоленского ждут от артистов краевой филармонии более содержательной, свежей программы.

М. НЕСМАЧНАЯ,
инспектор районного отдела культуры.

Миротворившие народы приветствуют прекращение войны в Индо-Китае

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 23 июля. (ТАСС). Вчера вечером на зимнем велодроме в Париже состоялось собрание трудящихся, посвященное подписанию соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае. Выступивший на собрании секретарь Французской коммунистической партии Жак Дюкло отметил, что заключение перемирия в Индо-Китае является результатом народных действий, с помощью которых были изолированы правительственные армии в Индо-Китае. Дюкло обратился со словами приветствия к докерам Марселя, Бордо, Ла-Палласа, Вастия, Нанта, Руана, которые систематически отказывались грузить военные материалы для отправки во Вьетнам. Он приветствовал также железнодорожников и женщин Франции, которые вели упорную борьбу против войны в Индо-Китае.

Отметив, что с помощью широких народных действий можно добиться изменения и внутренней политики страны, Дюкло охарактеризовал задачи, стоящие перед французскими коммунистами. Он сказал, что коммунисты должны возглавить руководство борьбой трудящихся за сокращение военных расходов и срока военной службы, за повышение заработной платы, за расширение торговли между Западом и Востоком. Дюкло заявил, что в настоящее время главная задача французского народа состоит в том, чтобы отвергнуть договор о «европейском оборонительном союзе» и добиваться обеспечения коллективной безопасности стран Европы.

Дюкло призвал также к немедленному разрешению проблем Северной Африки, народы которой требуют национальной независимости.

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 23 июля. (ТАСС). С большим удовлетворением воспринял китайский народ весть о подписании в Женеве соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае. Это событие находится в центре внимания китайской общественности.

Газета «Гуаньчжибао» в передовой статье сегодня пишет, что благодаря объединенным усилиям сил мира Женевское совещание преодолело препятствия, чинимые врагами мира, и достигло соглашения по индо-китайскому вопросу. Соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае — новое яркое свидетельство того, что справедливая борьба пробудившихся народов Азии за свою национальную независимость неодолима, что силы мира во всем мире непреодолимы. Мир в Индо-Китае, которого с таким нетерпением ожидали народы земного шара, наступил, указывает газета, однако гласит война в лагере американской реакции не прекращает своих попыток спровоцировать новый военный конфликт, обострить международную напряженность. Газета призывает народы мира бдительнее следить за процессом врагов мира, бороться за полное и неукоснительное выполнение соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

Прекращение военных действий в Индо-Китае, указывает газета «Дзугубо», означает установление мира в Юго-Восточной Азии — этом обширном и богатейшем районе, который на протяжении нескольких столетий является объектом агрессии империалистических колонизаторов. Эта победа сил мира еще больше вдохновляет народы Азии на борьбу против агрессивных пробок американских правящих кругов. Дух мира и согласия, пишет газета, становится преобладающей силой в международных отношениях, и успех Женевского совещания — яркое тому доказательство.

ИТАЛИЯ

РИМ, 23 июля. (ТАСС). В палате депутатов и в сенате сообщено о заключении перемирия в Индо-Китае было встречено аплодисментами. Руководители итальянского движения сторонников мира Джулиано Пайетта и Ломбарди (в палате депутатов) и Чанка и Донини (в сенате) заявили, что бы приветствовать это событие. К ним присоединились депутаты и сенаторы других партий, представители правительства и другие деятели.

Как сообщается в коммюнике Итальянского комитета движения сторонников мира, во многих городах Италии состоялись митинги, участники которых выражали радость по поводу соглашения о восстановлении мира в Индо-Китае. Митинги, демонстрации и народные праздники стихийно возникли в Милане, Турине, Генуе, Спелли, Алкане, Бари, Терни, Болонье и в Риме.

Руководство Итальянской социалистической партии опубликовало заявление, в котором отмечает, что «соглашение, достигнутое в Женеве, свидетельствует о том, что, в результате упорного стремления народов Китая и французского народа, вынужден пересмотреть свою глупую политику силы».

Руководство Итальянской социалистической партии отмечает, что «соглашение, достигнутое в Женеве, свидетельствует о том, что, в результате упорного стремления народов Китая и французского народа, вынужден пересмотреть свою глупую политику силы».

Важный шаг по пути ослабления международного напряжения

Заявление Всемирной федерации профсоюзов

ВЕНА, 24 июля. (ТАСС). В связи с заключением соглашения о перемирии в Индо-Китае Всемирная федерация профсоюзов опубликовала заявление.

Выражая чувства всех трудящихся, говорится в заявлении, ВФП от имени 80 млн. своих членов горячо приветствует подписанное в Женеве соглашение о перемирии. Прекращается кровопролитие народов Индо-Китая и французского народа. Прекращается война, которую вели колонизаторы с целью увеличения своих прибылей и которая могла превратиться в международный конфликт.

Всемирная федерация профсоюзов приветствует заключение перемирия, за которое она постоянно и неустанно боролась. Это перемирие является огромным успехом сил, борющихся во всех странах за мир и независимость народов. Вместе с трудящимися всего мира она считает, что перемирие, заключенное в Женеве, несмотря на все препятствия, чинимые правительством и делегацией Соединенных Штатов Америки, представляет собой замечательную победу духа переговоров и является в то же время важным шагом на пути ослабления международного напряжения и обеспечения мира.

Всемирная федерация профсоюзов в своем заявлении приветствует мужественные народы Вьетнама, Камбоджи и Патет-Лао, благодаря героизму которых достигнуто это круп-

ской партии обращает внимание страны на «выводы, которые должна сделать Италия в связи с новым международным положением», создавшимся в силу соглашения, заключенных в Женеве.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс Ассошиэйшн, 20 членов парламента — лейбористов внесли в палату общин резолюцию, в которой приветствуют достижение соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае. В резолюции, в частности, говорится: «Палата общин отмечает свое удовлетворение тем, что впервые почти за 15 лет во всем мире вновь воцарился мир, и выражает надежду, что эти средства мирного урегулирования будут применены также к другим проблемам, все еще разделяющим мир, как, например, к проблеме Германии».

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Политический комитет исполкома Коммунистической партии Великобритании опубликовал сегодня заявление, в котором, в частности, говорится:

«Прекращение огня в Индо-Китае — это великая победа дела мира и доказательство того, что искренние переговоры между великими державами могут спасти человечество от войны».

Роль, которую сыграли в Женеве Советский Союз и Китай, подчеркивает во лжи тех, кто заявляет, что эти страны желают войны. Они доказали, что их единственным желанием является мирное урегулирование всех проблем, вызывающих международное напряжение.

Теперь, после Женевского совещания должно последовать соглашение по Германии, которое сохранит мир в Европе.

Настало время еще более расширить движение за прекращение перевооружения Германии и возобновить переговоры между великими державами по германскому вопросу с учетом советских предложений о заключении договора о коллективной безопасности в Европе».

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Подчеркивая различные точки зрения английской и американской печати на исход Женевского совещания, «Дейли геральд» в редакционной статье пишет: «Женевское совещание не только положило конец взаимному неприятию людей. Оно устранило некоторые подозрения и рассеяло некоторые опасения. Это — урегулирование, основанное на принципе, что нации, составляющие блоки великих держав, как и многострадальный народ Индо-Китая, должны учиться жить вместе».

Государственные деятели добились успеха в Женеве потому, что они начали признавать эту истину. Их неотложная задача теперь состоит в том, чтобы применить этот принцип к решению других больших проблем, которые могут повлечь нас в катастрофу, если останутся нерешенными».

ИНДИЯ

ДЕЛИ, 23 июля. (ТАСС). Подписание соглашения о прекращении огня в Индо-Китае продолжает быть в центре внимания индийской печати. Близкая к правительству газета «Нейшн геральд» пишет: «Индия выражает радость по поводу результатов Женевского совещания, так как она кровно заинтересована в сохранении мира в Азии».

Газета указывает, что позиция СССР и КНР на совещании является реальным контрастом духу несотрудничества США, которое, по словам газеты, ставит себя в положение изоляции.

В заключение «Нейшн геральд» пишет: «Женева доказала, что азиатские проблемы не могут решаться в духе игнорирования точки зрения стран Азии и что Азия более не допустит господства и диктата Запада. Женева также доказала, что народы земного шара желают мира и окажут сопротивление попыткам развязать войну».

ИНДОНЕЗИЯ

ДЖАКАРТА, 23 июля. (ТАСС). Индонезийская печать выражает чувство глубокого удовлетворения по поводу итогов Женевского совещания. Газета «Сулу Индонезия» подчеркивает: «Соглашение, достигнутое в Женеве, свидетельствует о победе сил мира над силами войны. Теперь ясно, что различие идеологий не может быть помехой для установления взаимопонимания и мира между различными странами».

«В результате перемирия...» — отмечает газета «Пемананган», — народ Вьетнама получает признание и сейчас создаются возможности навсегда освободиться от иностранного ига».

Газета «Мердека» указывает: «Соглашение означает победу вьетнамского народа над силами реакции. Это приносит также большую пользу Индонезии, поскольку в результате перемирия уменьшается напряжение в Юго-Восточной Азии».

Газета «Хариан рахьят» опубликовала заявление генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Индонезии Алянта, подчеркивающего, что «подписание соглашения о перемирии является победой принципа переговоров над принципом насилия».

На заседании правительства Демократической Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 23 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике о состоявшемся 22 июля заседании правительства Демократической Республики Вьетнам, посвященном достижению соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

На заседании, проходившем под председательством президента Хо Ши Мина, был заслушан доклад делегации Демократической Республики Вьетнам на Женевском совещании о результатах совещания. Правительство сформулировало перед всеми органами новые задачи, направленные на осуществление перемирия, закрепление и укрепление мира, достижение единства, демократии и независимости страны.

От имени правительства Демократической Республики Вьетнам президент Хо Ши Мин обратился с посланием к вьетнамскому народу и армии.

Прибытие Чжоу Энь-лая в Берлин

БЕРЛИН, 23 июля. (ТАСС). Сегодня в Берлин по приглашению правительства ГДР прибыл премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай и сопровождающие его лица.

„Привет России!“

Видный индийский общественный деятель Пандит СуNDERЛАЛ о своей поездке в Советский Союз

ДЕЛИ, 24 июля. (ТАСС). 22 июля в правительственном клубе с докладом о своей поездке в Советский Союз выступил старейший член правящей партии Индийский национальный конгресс Пандит СуNDERЛАЛ.

Пандит СуNDERЛАЛ разоблачил клевету о «железном занавесе». Он сказал: «Мы пользовались полной свободой передвижения. Мы ходили туда, куда хотели». СуNDERЛАЛ отметил, что в настоящее время антикоммунистам легче получить визу на право посещения Москвы, чем прокоммунисту приехать в США. Именно в США создан величайший железный занавес».

Далее СуNDERЛАЛ рассказал о дружеских чувствах, которые питают советский народ и индийский народ, о высоком жизненном уровне советских трудящихся, о московском метрополитене, подобном которому он не видел нигде в мире. По бурные аплодисменты Пандит СуNDERЛАЛ сказал: «Я не сомневаюсь, что если в мире где-либо существует правительство народа из народа и для народа, так это в России. Каждый рабочий и каждый крестьянин считают Советское правительство своим собственным правительством».

СуNDERЛАЛ рассказал о полной свободе вероисповедания в Советском Союзе, о национальном равенстве, отметил, что только в Советском Союзе он увидел полное отсутствие расовой дискриминации. Рассказывая о достижениях советской культуры, СуNDERЛАЛ подчеркнул: «Новая цивилизация рождается в России... Привет России!».

За развитие международной торговли

ПАРИЖ, 23 июля. (ТАСС). Французская печать решительно выступает за расширение торговых связей Франции с Советским Союзом и странами народной демократии. Газета с удовлетворением отмечает, что в последние дни торговый обмен между Францией и СССР значительно возрос. Однако французские деловые круги попрежнему часто наталкиваются на ограничения, установленные Соединенными Штатами.

Ежедневник «Трибун де несон» указывает, что причиной, тормозящей развитие торговли между Западом и Востоком, является пресловутый американский «черный список» так называемых «стратегических материалов». «До тех пор...» — пишет ежедневник, — пока будут существовать нынешние ограничения, затрагивающие большое количество товаров, не может быть существенных рынков сбыта западной продукции на Востоке».

Обращение греческих ссыльных

АФИНЫ, 22 июля. (ТАСС). Газета «Анг» опубликовала обращение греческих политических ссыльных с острова Атосевертиос к греческому народу, политическим партиям, парламенту, профсоюзам, церкви и духовенству Греции, к ООН и к главам пяти великих держав, к международным демократическим и профессиональным организациям.

В обращении говорится: «Нас тяжело больных ссыльных не освобождают от заключения, как этого требует греческий народ. Нас не лечат. Власть преследует наших родных за то, что они хотят облегчить нашу тяжелую долю».

Мы живем в ужасных условиях в оврагах острова. Среди нас тысячи больных. Этих истощенных, ослабевших людей тюремщики заставляют рыть колоды в безводных оврагах, переносить тяжести на многие километры. План властей рассчитан на возложение проклятых сысклов Макрисиоса и Юра».

Мы обращаемся к каждому честному греку и предлагаем, ко всем миролюбивым людям мира с призывом поднять голос протеста против возрождения пыток и мучений, против осуществления зверского плана уничтожения людей. Требуем всеобщей амнистии и умиротворения в Греции. Прекратите террор и глумление над правами человека».

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 23 июля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, Национальное собрание Франции одобрило 471 голосом проект 14 резолюции доверия правительству Мидес-Франса, внесенную парламентской группой партии радикалов.

Реакционный законопроект в США

ВАШИНГТОН, 22 июля. (ТАСС). Вчера подкомиссия юридической комиссии палаты представителей США одобрила законопроект о запрещении Коммунистической партии Соединенных Штатов. Согласно этому законопроекту, внесенному председателем подкомиссии юридической комиссии палаты представителей республиканцем Грэхмом (от штата Пенсильвания), коммунистическая партия и все ее филиалы или организации лишаются всех прав, привилегий и неприкосновенности. Любое лицо, которое останется в рядах коммунистической партии через 30 дней после принятия данного законопроекта, может быть оштрафовано на 10 тысяч долларов и приговорено к тюремному заключению сроком на 10 лет.



В зале художественной выставки.

Зарисовка худ. А. Вагина.

Выставка произведений художников РСФСР

На днях в г. Барнауле в залах Алтайского отделения художественного фонда СССР открылась выставка произведений художников Российской Федерации, организованная Министерством культуры РСФСР и оргкомитетом Союза советских художников СССР. Это — творческий отчет советских художников перед зрителями за 1953 год.

Главной темой произведений, представленных на выставке, является наша отечественная действительность, труд и отдых советских людей, их героическое прошлое, разнообразная, прекрасная природа нашей страны. Особностью выставки является появление на ней жанровой живописи.

...Медалью картины новосибирского художника А. Л. Гайнжисского «Иван Ползунов». Художник сумел передать в ней тяжелое положение Ползунова, его одиночество в борьбе с косностью. Мы видим, с каким неуважением наступил ногой на чертёж иностранец, рассматривающий их через зорнет. С негодованием смотрит Ползунов на высокопоставленного гостя, записывающего его объяснения. Он понимает, что эти люди пришли не помочь ему, а воспользоваться его идеей.

Совершенно иначе раскрыта челябинским художником В. А. Несовым тема творческого отношения к труду «Освещение нового процесса». С каким волнением и интересом поддерживает здесь весь завод молодых новаторов! Сравнивая эти две картины, чувствуешь огромную пропасть, отделяющую жизнь царской России от свободной, счастливого труда советских людей. Художник Несов хорошо передал образы возмужавших рабочих и технического персонала во время пробной плавки.

Заглянув минутой на строительство сельской ГЭС показал кирзовский художник С. Н. Мезенцев. В котловане выступила вода, и строительство прекратилось. С нетерпением ожидают строители-колхозники решения молодого инженера, склонившегося над планом.

В картине дана индивидуальная характеристика отдельных колхозников по

их отношению к вынужденной задержке в работе. Прекрасно выполнен рисунок отдельных фигур, пейзаж приятен общим колоритом. Уже написан средний план — группа девушек и откос горы. Недостаточно четко читается содержание произведения. Люди не связаны между собой, рассыпались по картине.

Большое впечатление производит картина ретовского художника В. Г. Чарского «Воспоминания о сыне». Автор умело пользуется искусственным освещением, подчеркивая главное: фотографии сына на столе, его письма и фигуру старика-отца. Очень тактично показана плачущая мать. Еле различим в соседней комнате ребенок, которого воспитывают старики. Молодой художник, недавно окончивший институт имени Репина, написал картину в хороших традициях школы передвижников, творчески переработав их огромный опыт.

Среди произведений, бичующих недостатки нашей действительности, запомнилась картина воронежского художника М. И. Лихачева «Когда это кончится?». Вызывает искренний смех картина чкаловского художника А. И. Ляшенко «Наша лошадка». Лица девушек-колхозниц и мальчишек так выразительно нарисованы, что зритель не сомневается: лошадку не захочется еще раз отходить в рабочее время, нарушать трудовую дисциплину в колхозе.

С большим вниманием и любовью относятся художники к окружающей природе. Нельзя не отметить, что на выставке преобладают не этюды, а законченные пейзажи-картины, передающие разнообразное и величественное лицо нашей Родины.

Привлекает внимание пейзаж свердловского художника А. Ф. Бурака «На горе Высокой», показывающий героический труд человека. Спокойна и величественна уральская река в картине М. С. Агеева «Верховья Камы».

Выставка пользуется большим успехом у барнаульского зрителя. За несколько дней ее посетило более двух тысяч человек.

Н. УЛИНИЧ.

Специализированный хлебный магазин

24 июля в Барнауле на проспекте Калинина начал работу новый специализированный хлебный магазин № 23. Он размещен в первом этаже вновь построенного жилого здания.

Сегодня в театре и кино:

Красной ТЕАТР ДРАМЫ
Днем и вечером
В СИРЕНЕВОМ САДУ.
Кинотеатр «ОДИНА»
В 15 ч. 1 — АЛЕКСАНДР
НЕСКИН.
В 18 ч. 2 — ОБ ЭТОМ
ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ.
Сериал — новый цветной фильм-комедия «ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ».
Кинотеатр «ОГОНЬ»
МАЛАХОВ КУРГАН.
Сенсация в 12 ч. 3 ч. 4 ч. 6 ч. 15 ч.
В 15 ч. 10 ч. 15 ч.
Кинотеатр «ПОБЕДА»
ВЕРНИСЬ В СОРРЕНТО.
Клуб молодежи «ОМНИВОН».
ПАВЛИЧКА.
Клуб волеволементного ЗАВОДА.
ОШИРКА КАРЛА ПИВАЛЬКА.
Клуб ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ».
КОШЕИ ВРАЖДЫ.

БАРНАУЛЬСКИЙ ИППОДРОМ.
25 июля в 1 час дня
СОСТОЯТСЯ БЕГА
Будет проведено 17 заездов. Участвует 48 лошадей. Работают буфеты.

КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ДОРОЖНОГО И ТРАНСПОРТНОГО ХОЗЯЙСТВА ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА 1955 ГОД
на перевозку грузов автотранспортом. Заявки принимаются до 1-го августа 1954 г. Предприятия и организации, не подавшие заявки, автотранспортом в 1955 году обеспечиваться не будут.
Крайдортранс.

ИНСТИТУТ МЕТАЛЛУРГИИ ИМЕНИ А. А. БАЙКОВА
Академии наук СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ
по специальностям:
МЕТАЛЛУРГИЯ ЧУГУНА, ЭЛЕКТРОМЕТАЛЛУРГИЯ, МЕТАЛЛУРГИЯ РЕДКИХ МЕТАЛЛОВ, ПОРОШКОВАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ, МЕТАЛЛОВЕДЕНИЕ, ФИЗИКО-ХИМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ СПЛАВОВ.
РЕНТГЕНО-СТРУКТУРНЫЙ И РЕНТГЕНО-СПЕКТРАЛЬНЫЙ АНАЛИЗ, КРИСТАЛЛОХИМИЯ, ПРОКЛАТКА, СВАРКА МЕТАЛЛОВ.
Применяемые экзамены принимаются до 1 октября. Адрес института: Москва, В-134, Нальский шоссе, 71-а. Телефоны: В 2-05-50, доб. 3-45, 3-48; В 2-05-42, доб. 37.

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ИНСТИТУТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1-й КУРС
ИНСТИТУТ ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ ВЕТЕРИНАРНЫХ ВРАЧЕЙ
Срок обучения — 5 лет.
Условия приема общие для всех вузов. Приемные экзамены: по физике, химии, русскому языку и литературе — с 1 по 20 августа 1954 года.
Все принятые в институт обеспечиваются стипендией, а иногородние — и жилой площадью.
Начало занятий с 1 сентября.
Заявления направлять по адресу: г. Омск, Октябрьская, 64, Омский государственный ветеринарный институт.

Т Р Е Б У Ю Т С Я:
ТРАНСПОРТНОЕ КОМПОНЕ «СТРОЙГАЗ» — ШОФЕРЫ на грузовые автомобили (оплата сдельно-прогрессивная), ЗАВ. СИЛАДОМ, хорошо знакомый с автохозяйством, НАЧАЛЬНИК АВТОХОЗЯЙСТВА, АВТОСЛЕПЫХ, НАРЯДЧИК-ТАКСИРОВЩИК.
Обращаться: Восточный поселок ул. Погова, 2-в (рядом с металлургическим комбинатом).